

**MESTNA OBČINA MARIBOR
MESTNI SVET**

Datum: 28. junij 2010

**MESTNI SVET MESTNE
OBČINE MARIBOR**

Zadeva: **Predlog za obravnavo na 16. izredni seji Mestnega sveta MOM**

Naslov gradiva: **PROTEST MESTNEGA SVETA MESTNE OBČINE MARIBOR OB
BREZPLAČNEM PRENOSU LASTNIŠKEGA DELEŽA DRAVSKIH ELEKTRARN
MARIBOR V DRUŽBI HESS S POZIVOM VLADI REPUBLIKE SLOVENIJE ZA
UKREPANJE**

Gradivo pripravil: Matevž FRANGEŽ, mestni svetnik

Gradivo predlaga: Matevž FRANGEŽ, mestni svetnik

Poročevalec: Matevž FRANGEŽ, mestni svetnik

PREDLOG SKLEPA:

Mestni svet Mestne občine Maribor poziva Vlado Republike Slovenije, da:

- 1. ne potrdi sklepa Nadzornega sveta Dravskih elektrarn Maribor d.o.o. (DEM) o brezplačnem prenosu 30,8% lastninskega deleža DEM v družbi Hidroelektrarne na spodnji Savi d.o.o. (HESS) v vrednosti 66.798.285,00 EUR na Holding slovenske elektrarne d.o.o.**
- 2. preuči kadrovsko politiko v organih Holdinga slovenske elektrarne d.o.o. z namenom uravnoteženja vplivov regionalnih interesnih skupin in končanem prevlade ene regionalne veje slovenske energetike (t.i. Šaleškega lobija) v celotnem HSE.**
- 3. odvoji Dravske elektrarne Maribor d.o.o. iz Holdinga slovenskih elektrarn d.o.o. v samostojno družbo v 100% lasti Republike Slovenije, deleže DEM v odvisnih družbah Holdinga slovenskih elektrarn pa kot naložbo DEM v teh družbah ali konsolidiranem lastništvu HSE.**
- 4. Samostojno družbo Dravske elektrarne Maribor d.o.o. pooblasti za nosilno družbo za razvoj novih proizvodnih zmogljivosti obnovljivih virov energije v Sloveniji.**

Predlagatelj:

Matevž FRANGEŽ, mestni svetnik

Priloga:

- Obrazložitev

**MESTNA OBČINA MARIBOR
MESTNI SVET**

**PROTEST MESTNEGA SVETA MESTNE OBČINE MARIBOR
OB BREZPLAČNEM PRENOSU LASTNIŠKEGA DELEŽA DRAVSKIH ELEKTRARN MARIBOR
V DRUŽBI HESS S POZIVOM VLADI REPUBLIKE SLOVENIJE ZA UKREPANJE**

Obrazložitev za obravnavo na 16. izredni seji Mestnega sveta Mestne občine Maribor

Mestnemu svetu Mestne občine Maribor predlagam v sprejem naslednji sklep:

Mestni svet Mestne občine Maribor poziva Vlado Republike Slovenije, da:

1. ne potrdi sklepa Nadzornega sveta Dravskih elektrarn Maribor d.o.o. (DEM) o brezplačnem prenosu 30,8% lastninskega deleža DEM v družbi Hidroelektrarne na spodnji Savi d.o.o. (HESS) v vrednosti 66.798.285,00 EUR na Holding slovenske elektrarne d.o.o.
2. preuči kadrovske politiko v organih Holdinga slovenske elektrarne d.o.o. z namenom uravnoveženja vplivov regionalnih interesnih skupin in končanem prevlade ene regionalne veje slovenske energetike (t.i. Šaleškega lobija) v celotnem HSE.
3. odvoji Dravske elektrarne Maribor d.o.o. iz Holdinga slovenskih elektrarn d.o.o. v samostojno družbo v 100% lasti Republike Slovenije, deleže DEM v odvisnih družbah Holdinga slovenskih elektrarn pa kot naložbo DEM v teh družbah ali konsolidiranem lastništvu HSE.
4. Samostojno družbo Dravske elektrarne Maribor d.o.o. pooblasti za nosilno družbo za razvoj novih proizvodnih zmogljivosti obnovljivih virov energije v Sloveniji.

Nadzorni svet Dravskih elektrarn Maribor (DEM) je na podlagi sklepa skupščine družbe sprejel sklep o brezplačnem prenosu 30,8% deleža v družbi HESS – Hidroelektrarne na spodnji Savi d.o.o. v vrednosti 66.798.285,00 EUR na Holding slovenskih elektrarn (HSE). Generalni direktor HSE Borut Meh, ki je tudi skupščina DEM, brezplačni prenos deleža DEM na HSE utemeljuje s potrebo po konsolidaciji lastništva, kar naj bi bil tudi namen ustanovitve holdinga.

Ta korak je mogoče razumeti kot še eno v nizu potez, ki so usmerjene v izčrpanje Dravskih elektrarn Maribor kot osrednjega stebra proizvodnje obnovljivih virov energije v Sloveniji. Dravske elektrarne Maribor namreč ustvarjajo največji delež prihodkov od proizvodnje in prodaje električne energije v Sloveniji z najvišjo dodano vrednostjo, njeni prihodki pa so investicijski vir za sofinanciranje izgradnje drugih energetskih objektov v Sloveniji, predvsem verige hidroelektrarn na spodnji Savi in tudi 6. bloka Termoelektrarne Šoštanj. Nizka proizvodna cena energije Dravskih elektrarn zagotavlja konkurenčnost celotnemu Holdingu slovenskih elektrarn, ki brez akumulacije v verigi dravskih elektrarn ne bi zmožal zagotavljati sedanje prodajne cene energije.

Da bi bil sklep Nadzornega sveta DEM veljaven, ga mora potrditi Vlada Republike Slovenije kot skupščina Holdinga slovenske elektrarne. Zato prvi del sklepa poziva Vlado Republike Slovenije, da sklepa Nadzornega sveta DEM ne potrdi.

Kljub strateškemu pomenu Dravskih elektrarn Maribor za celotno slovensko energetiko se je težišče slovenske energetike, še posebej pa HSE, v celoti osredotočilo v Šaleški dolini, od koder prihajata tudi 2 od 3 članov Nadzornega sveta DEM in nenazadnje tudi generalni direktor HSE Borut Meh in predsednik Nadzornega sveta HSE mag. Franc Žerdin. Takoimenovani »Šaleški lobi« tako v celoti obvladuje Holding slovenske elektrarne, kar se odseva tudi v investicijski naravnosti holdinga (predvsem 6. blok Termoelektrarne Šoštanj). Vlado Republike Slovenije zato s predlogom sklepa pozivamo, da preuči obstoječa kadrovska razmerja v organih Holdinga slovenske elektrarne d.o.o. in ugotovi, da ena regionalna veja slovenske energetike (t.i. Šaleški lobi) obvladuje celoten HSE in da je potrebno v interesu skladnega razvoja celotne slovenske energetike uravnotežiti regionalne vplive znotraj HSE.

Na tovrstne nevarnosti stapljanja DEM znotraj Holdinga slovenskih elektrarn je opozarjal pomemben del strokovne javnosti in z njo celotna mariborska javnost že ob ustanavljanju HSE v letu 2002. Še posebej v zadnjem obdobju pa se je okrepilo »sinergijsko načelo« znotraj HSE, ki teži h konsolidaciji centralnega upravljanja HSE na škodo odvisnih družb, še posebej DEM kot največje in najpomembnejše med njimi. Ugotoviti je mogoče, da so ustvarjene sinergije znotraj Holdinga slovenskih elektrarn potekale v škodo Dravskih elektrarn Maribor, njihovih poslovnih in razvojnih funkcij ter tudi vloge Maribora kot tradicionalnega sedeža slovenske energetike.

Zato s predlogom sklepa pozivamo Vlado Republike Slovenije, da družbo DEM odvoji iz Holdinga slovenskih elektrarn d.o.o. v samostojno družbo v 100% lasti Republike Slovenije, deleže DEM v odvisnih družbah Holdinga slovenskih elektrarn pa kot naložbo DEM v teh družbah ali konsolidiranem lastništvu HSE, DEM kot največjega proizvajalca obnovljivih virov energije pa pooblasti za nosilno družbo za razvoj novih proizvodnih zmogljivosti obnovljivih virov energije v Sloveniji.

Pripravil:

Matevž Frangež